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    ACTA Nº 10 
CONCEJO MUNICIPAL  

 
REUNION  : Ordinaria 
FECHA  : 27 de febrero  de 2013 
HORA DE INICIO :  15.10 hrs. 
HORA DE TÉRMINO: 16.00 hrs. 
ASISTENCIA : Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : .Sra. Rosa Vial Rodríguez 
     Sr. Samuel Marín Sánchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Patricio Cortes Moscoso 
     Sr. René Henríquez Rivera 
     Sra. Baldamina Pardo Galaz 
      
    
OTROS ASISTENTES  Administrador Municipal, Sr. Oscar Avila  
     Secplac, Srta. Carmen Paz Miranda 
 
  
          
TABLA  
1.- Suscripción de Oficio para enviarlo a Sr. Intendente Regional y Seremi de 
Obras Públicas, solicitando proyecto doble vía de la Ruta H-30 desde la comuna 
de Doñihue hasta el Puente de Peumo. 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
 
 
DESARROLLO  
 Se inicia la sesión a las 15.10 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén 
Jorquera Vidal,  la asistencia de seis concejales,  Sra. Rosa Vial Rodríguez, Sr. 
Samuel Marín Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz, Sr. Patricio Cortés Moscoso, Sr. 
René Henríquez Rivera, Sra. Baldamina Pardo Galaz y la presencia de la 
Secretaria Municipal Sra. Beatriz Caro Monsalve, quien actúa de Ministro de Fe.  
 
1.- Suscripción de Oficio para enviarlo a Sr. Inten dente Regional y Seremi de 
Obras Públicas, solicitando proyecto doble vía de l a Ruta H-30 desde la 
comuna de Doñihue hasta el Puente de Peumo. 
 Se da lectura a oficio que se enviará a autoridades regionales con el 
propósito de solicitar ampliación de Proyecto doble vía de la Ruta H-30 hacia la 
comuna de Coltauco, desde Doñihue hasta el puente Peumo. 
 Luego de leído el documento, Sr. Alcalde solicita incorporar como 
argumento la construcción de doble vía de la Ruta 66, conocida como carretera de 
la fruta que pasará por la comuna de San Vicente, ya que al incluir peajes en la 
vía, los conductores optarán por transitar por la ruta H-30, aumentando el flujo 
vehicular. 
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 Concejal Cortés sugiere además decir que Coltauco no es menos 
importante que el resto de las comunas. 
 
 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
2.1.- Concejal Patricio Cortes Moscoso 
a). Se refiere al estadio municipal  y expone que la gente ha manifestado que el 
estado de este recinto es deplorable y la gente hace comparación con anterior 
cuidador, ya que si bien, el Sr. Cornejo era pesado, no había nadie que hiciera el 
trabajo mejor que el. 
 
b). Plantea que el Puente El Ñeque grande está en muy mal estado. 
 
 Sr. Alcalde informa que en la nueva licitación de mantención de áreas 
verdes  se está incorporando el estadio porque ya se vio que la persona que 
cuidaba no cumplía. También hay un proyecto de remodelación de graderías, 
arreglo de gimnasio, camarines y baños, ya que no se han podido ocupar. 
 Concejal Cortes, indica que mientras se postula hay una necesidad que es 
latente; dónde se hacen los partidos. Sería bueno tener una alternativa para hacer 
los partidos. Además, el gimnasio municipal es el único de la comuna que reúne 
las condiciones, ya que escuelas tienen multicanchas cerradas pero no es lo 
mismo que el gimnasio. 
 
2.2.- Concejal René Henríquez Rivera 
a). Expone que llamó a Seremi de Obras Públicas y está de vacaciones pero dejó 
instrucciones para ver el puente  que va de Loreto a Rinconada de Parral. Añade 
que este no está al tanto si el puente corresponde a la Municipalidad o a Vialidad y 
quedó de verlo cuando vuelva de vacaciones. 
 Sr. Alcalde aclara que corresponde a Vialidad. 
 
b). Expone que habló con el presidente del Club de Huasos de Rinconada de 
Parral y este le informó que van a inaugurar si o si, el 23 de marzo la medialuna 
pero no el casino porque no está terminado. Tiene una pared quebrada, el techo 
quedó corto porque la madera sobrepasa el zinc. 
 Sr. Alcalde señala que el no tenía conocimiento de esto, solo habían visto 
una malla de contensión que se puso  y que se desmoronó. Agrega que para el 
proyecto se contrató una empresa y esta subcontrató y, al parecer, ni siquiera 
pagó a los trabajadores. Lamentablemente la empresa que se presentó no fue la 
mejor. 
 Concejal Henríquez pregunta, si ese trabajo se hizo por 45 millones de 
pesos, cómo no se terminó. 
 Sr. Alcalde señala que hubo funcionarios que autorizaron el pago de la 
empresa, pero también hay garantías. 
 Concejal Henríquez añade que el presidente del club de huasos le pidió que 
desde el municipio fueran a ver la medialuna. 
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 Sr. Alcalde responde que solo se cuenta con seis personas para hacer los 
trabajos pero ahora este equipo está trabajando en el puente y no se dispone de 
más personal. 
 Concejal Henríquez indica que el presidente del club le dijo que inaugurará 
el 23 de marzo y la vergüenza no la pasarán ellos. 
 Sr. Alcalde dice que la empresa se contrató por 45 millones pero hizo una 
mala gestión. 
 Concejal Henríquez agrega que informó a los huasos que el concejo acordó 
que los viajes de arena que solicitaron serán compartidos, seis camionadas 
aportará la municipalidad y seis debe aportar la comunidad. 
  
 
2.3.- Concejala Rosa Vial Rodríguez. 
a). Le consulta a concejal Henríquez si le dijo a los huasos que había una persona 
que les haría precio por los viajes de arena. 
 Concejal Henríquez responde negativamente porque les dio a conocer el 
acuerdo del concejo. 
 
b). Plantea que se debe invertir en el parque automotriz municipal porque 
vehículos son muy antiguos. 
 Sr. Alcalde informa que vía proyectos se consiguió un camión aljibe  y una 
ambulancia y hay un proyecto en la MURO’H de comprar un camión múltiple que 
también sirva para hacer las mantenciones de alumbrado público. 
 
c). Solicita que cuando se haga la licitación de mantención de áreas verdes le 
pidan opinión porque ella conoce mucho del tema, ya que no es posible que 
planten un crespón al lado de un eucaliptus porque no es ornamental. Añade que 
la municipalidad está linda con sus flores. Además sugiere poner flores perennes 
por el costo que tienen las flores de temporada. 
 
2.4.- Concejal Samuel Marín Sánchez. 
a). Manifiesta que respecto al camión, el año 2010 hubo un compromiso del 
Intendente que ahora es Ministro de vivienda, de entregar un camión tolva, un 
camión aljibe y una motoniveladora y, habría que recordar este compromiso. 
También que habría dos zonas de transferencia de basura por comuna, con cuatro 
centros de acopio  para la región, uno proyectado para esta zona del Cachapoal, 
en Malloa con zona de transferencia en Idahue  y a la altura de Los Marcos que 
también habría que recordar. 
 Sr. Alcalde aclara que esta fue una solicitud que hizo la MURO’H y el 
Intendente respondió que sí. 
 
b). Expone que la semana Idahuina se ha transformado en una fiesta tradicional y 
sería bueno copiarles algunas ideas, entre estas los carros alegóricos que 
rescatan parte de la historia de Idahue como la gruta y la antigua escuela. 
 Concejal Cortés, expresa que está de acuerdo en rescatar parte de nuestra 
historia. En la Cuesta de Idahue hicieron la escuela pero en Idahue hay tres 
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escuelas que son antiquísimas y aún queda parte de la estructura. Sería bueno 
sacar fotografías para tener imágenes. 
 Concejal Marín dice que parte de esto se puede rescatar para la “fiesta 
huasa coltauquina” y rescatar parte de la historia porque algunas personas no 
saben el significado de Coltauco, ya que también se olvidó de celebrar el 
aniversario de la comuna. 
 Sr. Alcalde indica que para hacer carros alegóricos se debe dar un buen 
premio para incentivar y que cada localidad presente un carro. 
 Concejal Marín dice que se debe promocionar con anticipación los carros 
alegóricos para que la comunidad se prepare y, no hacerlo a última hora. 
 Por otra parte, Sr. Alcalde dice que se debe dar identidad y poner nombre a 
las escuelas de la comuna y no designarlas por un número. 
 Concejal Cortés expresa que está de acuerdo con el rescate de nuestra 
historia y también se debe sacar lustre a los caballos cuevanos, ponerlos en la 
página web o presentar algún proyecto ya que somos nosotros, los coltauquinos, 
los dueños los caballos chilenos respecto al rodeo. Los caballos cuevanos están 
en la Historia de Chile ya que cuando se hizo huir al ejército realista en San 
Fernando, la mayoría de los caballos eran de esta comuna. Y son pocas las 
personas de Coltauco las que saben esto, por eso se debe sacar lustre. 
 Administrador Municipal añade que el origen del caballo criollo está en 
Coltauco. 
 Concejal Cortés añade que hay un señor  de apellido “De Las Cuevas” que 
fue el primero en formar las características que debería tener el caballo chileno  y 
de allí aparece el caballo corralero que es el prototipo del caballo chileno y que 
surgió en un sector de la comuna de Coltauco. 
 Sr. Alcalde señala que aquí se incorporó la rana como símbolo de Coltauco 
pero también se puede incorporar el caballo. 
 Sra. Vial ofrece su colaboración en la búsqueda de antecedentes sobre este 
tema. 
 Concejal Marín dice que también se puede postular un proyecto  a FNDR al 
fondo de cultura y en donde se puede financiar la investigación de los pueblos. 
 
c). Expone que Puente El Ñeque uno y dos están en mal estado. 
 
d). Plantea que en el sector de Viña la Cruz, frente al colegio, la empresa que 
estaba desarrollando los trabajos para el Ministerio de Obras Publicas, sacó las 
soleras y las dejó allí en el mismo lugar de donde las sacó, lo que puede generar 
un accidente. 
 Solicita oficiar a Vialidad para ver qué sucede con el tema del trabajo, si lo 
seguirán desarrollando, si la empresa seguirá trabajando en Coltauco porque 
alguien debe hacerse cargo de sacar estas soleras. 
 
2.5.- Concejal Jorge Cerda Muñoz 
a). Se refiere a colegios y dice que es fundamental generar una instancia a través 
de relaciones públicas para que cuando entreguen invitaciones pongan el nombre 
del colegio. Añade que hace tres años atrás se puso nombre al estadio municipal y 
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aún se le nombra como estadio municipal. También está la sala del concejo, se le 
puso nombre y aún no se pone la placa. 
 Respecto a caballos cuevanos  dice que le entregaron el libro del 
Bicentenario y salía Coltauco, la Avenida Miguel Vial, como avenida de Loreto, 
donde aparecen árboles chicos, por lo  tanto esa también tiene más de cien años. 
 
b). Recuerda que este concejal junto al equipo municipal logró presentar tres 
proyectos para iluminar estadio El Boldal, Almendro y Parral y una persona hizo 
alarde de que el había presentado el proyecto y esto no fue así porque los 
proyectos se generan de aquí. 
 Hoy día, tener un proyecto que está RS, que es el estadio del club deportivo 
El Molino por 270 millones de pesos pero por mala voluntad del  ex Intendente Sr. 
Patricio Rey quien se comprometió que una vez aprobados los recursos para la 
piscina de Coltauco, inmediatamente daría recursos para el estadio El Molino 
porque es un recinto alternativo al estadio de Coltauco. 
 Añade que las condiciones del estadio son deplorables y si la gente echa de 
menos al personaje anterior, por muy lindo que puede haber tenido el estadio, se 
debe tener respeto por el alcalde. 
 Solicita a alcalde hacer una carta a nuevo Intendente para recordar este 
compromiso. 
  
 Se levanta la Sesión a las 16.00 hrs. 
 
 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

MINISTRO DE FE 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


